
 

Câmara Municipal de Quinta do Sol 
 

Estado do Paraná - CNPJ: 01.533.220/0001-43 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

1 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO 

PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 

Vinte horas (20h00) do dia Vinte e Nove (29) do Mês de Junho (06) do Ano de 

Dois Mil e Vinte (2020).Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON 

VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES 

CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª 

secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES 

LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE 

MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa 

noite aos senhores vereadores, funcionários, visitantes e internautas que 

acompanham seus trabalhos através da TV do legislativo. Composta a Mesa, 

feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 

constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão.Após, convidou o vereador João Alves Correia para fazer a leitura de 

um texto bíblico, sendo lido Salmo 15. Dando continuidade passou-se para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 

discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 

expediente: Projeto de Lei nº 033/2020 de Autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para 

o exercício de 2021 do município de Quinta do Sol e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 038/2020 de Autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras providências, no 

valor de R$ 170.000,00 (cento e setenta mil reais). Referente à aquisição de 

um veículo VAN do Programa Transporte Sanitário. Indicação nº 011/2020 

de Autoria do vereador Oscar Pereira da Silva com apoio dos demais 

vereadores. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de adquirir área 

de terras para programas habitacionais e barracões industriais. Em seguida, o 

Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre 

para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 

Públicos então a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves 
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Correia desejou uma boa noite ao presidente, vereadores, visitante, aos 

internautas que os assistem e agradeceu a Deus por poder realizar seus 

trabalhos mesmo em meia à pandemia. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Célio Alves da Silva cumprimentou o presidente, vereadores, 

funcionários, visitante e os internautas que os assistem. Disse que esta é a 

ultima sessão do primeiro semestre, que entrarão em recesso e só retornarão 

no dia 03 de agosto com a primeira sessão do segundo semestre, então 

agradeceu o Sr. Presidente pelo mandato, onde conduziu esta casa com 

competência e união de todos os vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos em geral, 

internautas e agradeceu alguns deputados que ofereceram apoio a ele durante 

esse mandato. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei 

Natalino Sturion cumprimentou o presidente, vereadores, funcionários, 

visitante e os internautas que os assistem, mandando uma boa noite em 

especial para alguns internautas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho passou para a ORDEM DO 

DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 033/2020 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que 

esse projeto já foi discutido na sessão anterior e que se trata do orçamento 

para o exercício de 2021. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso o Projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

038/2020 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o Projeto foi 

colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 011/2020 a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador indicante Oscar Pereira da Silva desejou uma boa 

noite à todos em geral e pediu apoio aos demais companheiros nessa 

indicação, onde pede para que a administração “olhe com carinho” a 

necessidade de compra de terrenos, tanto para área industrial quanto para 

moradia. Disse que sabe que não é fácil, mas que pode se dar um “jeitinho” de 

conseguir. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia 

deu apoio à indicação do vereador e desejou que tenha sorte, pois ele também 

já fez essa indicação e não foi atendido. Disse que o vereador está correto, pois 

tem muita necessidade em ter casas populares hoje, então pediu que comprem 

para que quando saiam programas desse tipo a administração já tenha o 

terreno e não deixe a oportunidade “passar”. A palavra ficou livre, fazendo uso 
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o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação do vereador e que 

a prioridade da classe média é moradia, emprego e saúde, pois hoje o aluguel 

mais barato da cidade custa 30% do salário e que, com esse desemprego, 

moradia realmente é prioridade. Pediu que a administração olhe essa indicação 

com carinho e pediu também apoio dos deputados, pois em eles o prefeito não 

consegue “nada”. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro 

Fermino Dias desejou uma boa noite à todos em geral e deu apoio à 

indicação do vereador Oscar Pereira. Lembrou que essa indicação é uma 

promessa de campanha que a administração fez enquanto pedia votos, então 

acredita que alguns empresários, que precisam de um lugar maior para sua 

empresa, votaram na administração esperando isso, mas que estão esperando 

até hoje, assim como algumas pessoas votaram esperando moradias. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva deu apoio à indicação 

do vereador e disse que aquisição de terrenos é realmente uma necessidade. 

Disse que muitas coisas que o Prefeito fez não estavam nos “planos” e nem 

eram promessas, mas mesmo assim ele fez. Disse que em campanhas todos 

tem direito de fazer promessa, assim como os vereadores também fazem. 

Explicou que alguns programas de moradia surgem “rápido”, que para 

participar é preciso ter um terreno e que já perderam oportunidades por não 

ter esses terrenos, por isso entende a necessidade, mas que para isso é preciso 

desapropriar terrenos, e isso depende não só do prefeito mas de vereadores 

com “pulso firme” para votarem um projeto de desapropriação com preço de 

mercado. Neste momento o vereador Sandro Fermino Dias pediu uma parte 

da palavra e disse que, se chegar a vir um projeto desse tipo para a câmara, 

tem certeza que os nove vereadores votarão à favor e aprovarão por 

unanimidade. Disse que já votaram projetos de venda de terrenos, imagina um 

projeto de compra de terrenos em prol da comunidade se eles não votariam a 

favor. Voltando com a palavra, o vereador Célio Alves da Silva disse que o 

problema é que não há terrenos pra vender, então teriam que “entrar” com 

uma desapropriação de terreno. Disse que não tem duvida que muitas pessoas 

precisam e que, se depender da câmara, como o vereador Sandro disse, será 

mais um projeto votado à favor. Pediu apoio de todos à essa bela indicação. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Marcio Leal Rinque manifestou 

apoio à indicação do vereador Oscar e que desde seu primeiro mandato já vêm 

falando desses terrenos, que muitas pessoas cobram. Disse que não podem 

querer desapropriar e comprar à um preço barato, que preciso ser um preço 
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justo avaliado por uma comissão e que acha que não fica tão caro, pois com 

um alqueire de terra é possível fazer muita coisa. Neste momento o vereador 

Oscar Pereira da Silva pediu uma parte da palavra e disse que hoje tem um 

barracão industrial na cidade, mas que ele está quase condenado, até porque 

há muitas moradias ao redor e há reclamações do ruído, então aqueles 

trabalhadores terão que sair dali. Disse que se a Prefeitura já tivesse um local 

próprio estariam com uma solução, mas que por enquanto não sabem o que 

irão fazer com os trabalhadores que precisam daquele barracão. Voltando com 

a palavra, o vereador Marcio Leal Rinque disse que o primeiro passo é ter 

um barracão e que é preciso fazer um projeto bem feito, dar o primeiro passo 

para as pessoas irem montando suas empresas e gerando empregos na cidade. 

A palavra ficou livre, neste momento o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 

passou a presidência à seu vice para poder discutir a indicação. Fazendo uso da 

palavra deu apoio a indicação do vereador Oscar e disse que a compra desse 

terreno é um sonho do Prefeito. Disse que estiveram conversando há três 

meses e que eles já “andaram” à procura de um terreno, mas que não 

conseguiram entrar em um acordo com proprietário. Disse que o Prefeito 

também comentou sobre desapropriar, mas que não é uma coisa simples. Disse 

que é um sonho da atual administração e que tem certeza que receberá apoio 

total dessa casa de leis. Como o vereador também comentou sobre o barracão 

industrial, muitos terão que abandonar ali devido os ruídos e que alguns até já 

se mudaram daquele local. Disse que se Deus quiser a COHAPAR irá “voltar” de 

novo e poderão construir as casas que tanto ajudam o povo. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 

passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia agradeceu o novo 

secretário de saúde, Willian Romero, por tê-lo atendido e resolvido os 

problemas toda vez que foi preciso e que ele reivindicou alguma coisa. Disse 

que não se pode culpar só o executo, pois os vereadores também fazem parte 

da administração, são parceiros então todos têm culpa. Disse que houve várias 

conquista, mas também pontos negativos, como a pandemia de dengue, 

COVID, dentre outros acontecimentos desse ano. Então é preciso cobrar e 

batalhar pois nem sempre as pessoas conseguem tudo o que quer. Agradeceu a 

população, secretários e todos os envolvidos nesses três anos e meio de 

mandato. Agradeceu também o Prefeito, pois, nesse tempo, foi atendido na 
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maioria das suas solicitações, sempre o tratando com sinceridade e respeito, 

mesmo que a resposta fosse não. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva agradeceu todos os vereadores pelo apoio a sua 

indicação e disse que espera que tenha êxito nessa indicação. Agradeceu o Sr. 

José Carlos Laurani pela parceria com os secretários de saúde, que sempre está 

à disposição para ajudar e conquistar ainda mais coisas. Agradeceu os 

internautas pelo companheirismo, pediu desculpas pelas falhas e agradeceu o 

Sr. Presidente por ter conduzido bem essa casa de leis e por sempre ser 

“parceiro”, pois quem ganha com isso é o município. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma 

sessão concluída, desejou sorte e saúde aos companheiros vereadores durante 

o recesso e pediu que se cuidem, não só eles, mas toda a população, que se 

cuidem diante dessa pandemia. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Claudinei Natalino Sturion agradeceu os internautas que os assistem todas 

as segundas-feiras e ao visitante. Pediu desculpas aos companheiros por algum 

erro que ele tenha cometido, agradeceu os funcionários da câmara e 

parabenizou o Sr. Presidente pela competência com que está conduzindo essa 

casa de leis. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 

Maia agradeceu à Deus e ao Prefeito por ter atendido algumas de suas 

indicações, aproveitando também para cobrar algumas indicações que daria 

para ele concluir aproveitando essa quarentena. Agradeceu a saúde, a 

assistência social, o secretário da câmara municipal que sempre os ajudou. 

Desejou que Deus abençoe à todos. A palavra ficou livre, como ninguém mais 

quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho agradeceu à Deus por 

mais uma sessão e à todos os vereadores pela dedicação, companheirismo e 

trabalho, sempre unidos para votar os projetos que chegam nesta casa de leis. 

Agradeceu os funcionários, o visitante presente e os internautas que sempre 

estão os acompanhando. Avisou que estão “saindo” de recesso, que retornarão 

no dia três de agosto, mas que o vereador continua sendo vereador e que 

estará sempre correndo atrás dos objetivos, acompanhando e fiscalizando o 

trabalho da administração. Agradeceu os secretários, de saúde, de obras, o 

Prefeito e o vice por estar dando continuidade aos trabalhos mesmo diante essa 

pandemia. Desejou uma boa noite a todos em geral, que Deus abençoe a todos 

e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que 

será assinada quando lida, discutida e aprovada. 


